



刚刚跨进中学门 渐渐体会读书乐

课堂教学 “变花样”吸引学生

■校园气象

孩子并不排斥穿校服 希望款式改善更美观

学记团小记者 刘祁琪(川沙中学华夏西校初二)

本报讯 学生该不该穿校服?今年暑假里,川沙中学华夏西校召开了家长委员会代表会议,就学生是否需要穿着校服等事项进行商讨,并最终一致认为学生穿着校服是利大于弊的。中秋假期之后,同学们终于又整整齐齐地穿上了校服。

那么,同学们到底对校服有些什么看法呢?

在小记者调查了十多位同学后,出乎意料的是,调查对象全部认为作为一名学生就是应该穿校服的。

当然,理由各异:可以遏制攀比现象,消除部分同学的自卑和自负感;可以统一整齐,集体活动时也有足够的美观度,校服设计适合课程需要;方便省事,不用每天花时间来考虑今天该怎么打扮……看来,大家真的是对校服不排斥呢!

小记者还采访了一位家长。这位家长表示:校服代表着学校的形象,是学生们给人朝气蓬勃的第一印象。但是校服有底线,就是必须要保证孩子们的健康。

学校的一位领导则表示:现在的校服采购管理工作中,全程都有家长代表参与,为的就是确保校服能对学生的身心健康有益,也让家长们放心。

小记者又接着询问了一些同学:你觉得我们的校服有什么不足呢?你又希望穿着什么样的校服呢?

很多同学对校服的美观程度和材质较为关注,大多认为,校服一定要是棉质的,因为上学时运动量大,特别是夏天,校服粘在身上不吸汗会很难受;而不管是男生还是女生,都希望校服能够更好看一些,而且还都不是什么特别过分的想法,都只是希望颜色搭配能够更合理一些,设计理念也可以更前卫一些。

“一周时政秀”周周上演 互动辩论 上课有激情

学记团小记者 白逸达(西南位育中学六年级)

本报讯 每周时事话题,配以精美的图文说明,以电子版PPT的形式呈现在课堂上——这是每每出现在西南位育中学各年级政治课上的场景,这个独特的课堂环节,叫做“一周时政秀”。

小记者了解到,“一周时政秀”旨在为同学们提供一个展示自我风采、参与时政讨论的舞台。每一次的政治课都会有一组同学拿着自己精心准备的SHOW作品,给同学们进行演讲,现场还有互动辩论环节,气氛热烈。

当期演讲的同学们通常在演讲前一周就要搜集当前热门新闻材料,还要设置一个讨论主题,内容以国防科技、热点人物、时事趣闻类等时政新闻为背景,两位同学为一组,每位同学都有机会参与。

除新闻素材的简单编辑之外,同学们还要有一定的制作能力,在PPT制作过程中能够搭配精美的图片或者立体效果、文字背景等,再配上符合主题的乐曲,这样的作品才能引人入胜。

同样的话题,不同的观点,课堂上同学们各抒己见,新奇感和参与感使政治课的课堂氛围迅速融洽,如今已经成为了大家最喜爱的科目之一。同学们通过现场辩论,对时事也有了更深入的了解。

“钓鱼岛”、“中国航母”、“教师节”、“环球中学生”、“空气污染”,甚至“大黄鸭”等话题都出现在了近期的时政秀上,小记者采访了获得当期“精彩时政秀”奖的马同学,他觉得上课更有激情了,自己精心准备的作品获得了同学们的认可,很高兴也很难忘。



两位同学正在展示精心准备的演讲材料。



①

②

①孩子们抢答时争先恐后,很积极也很开心。

②家长们支持学科活动,家委会代表认真旁观。

本报讯 上周在康健外国语实验中学里,全体六年级学生参加了语文、数学、英语的学科竞赛活动,3场比赛分别是“规范汉字书写大赛”、“我是算王”、“spelling bee”。活动相当有趣,大受同学们的欢迎。几位家委会代表和高年级的老师,也兴致勃勃地参加活动及担任评委,大家都被现场热闹紧张的气氛所感染。

最受同学们欢迎的莫过于规范汉字书写大赛了。比赛开始后,每班每一轮各派一名同学参赛,而坐在座位上的同学则默默为参赛选手加油,或者轻轻地说一声:“别紧张!”全员参与的淘汰制,令全体学生既紧张又兴奋。

同学们个个自信满满地走到黑板前,等待老师的题目。有的同学因为不小心写了错别字丢失了一分,惨遭淘

汰,只能遗憾地坐到淘汰席。有的同学答对了,轻松地笑笑,同班的同学都开心极了,个个脸上洋溢着自豪的表情。

很多同学遇到不懂的字并没有轻易放弃,而是根据旁边老师的提示尝试写出答案。在比赛时,遇到一些同学们平时容易错的字,老师还会在一旁细心地教给同学们一些记住它们的好方法和口诀,使同学们印象更深刻。同学们一个个认真极了,丝毫不放过记住这些字的“秘诀”,都竖起了耳朵仔细听,不时会意地点头。

这次开展学科活动日,老师们花了很大的心血,他们从策划、组织、出题,到请家长和高年级语文老师参加,一一安排得井井有条。老师们想通过这次寓教于乐的活动,让学生更主动地学习,从学习中找到乐趣。

[小特写] “汉字书写”有点惊心动魄

语文竞赛的规则很简单:按班级顺序上台,写出老师报的单词。到最后哪个班级留下的人数最多为胜。

我一听,心猛地一收,万一老师报的是偏僻词语,我又写不出,那可怎么办?这时只听到一声“开始”,我连忙手忙脚乱地从笔盒里胡乱掏出一支可擦性水笔,紧紧握着,好似要把笔给捏碎才肯罢休。不一会,手心就汗津津的了。

而此时,老师又报出了一个词,我双眼盯着从笔尖流出的墨蓝色字迹,又看到投影仪上的正确答案,霎时,我那颗像是被一只无形的手压得

喘不过气来的小心脏慢慢平复下来,呼吸也顺畅了。可心里总还是隐隐担心着什么。

金色的阳光懒洋洋地照在我们的头发上,把头发染成了炫酷奇幻的咖啡色。活动到了高潮,很多同学被淘汰了,被淘汰的同学有的满脸失望尴尬,有的眼神中流露出一丝不甘。

快轮到我了,我在脑海里迅速把一些难词都回想了一遍,只听老师叫我名字,我才回过神来。在走台阶上台时,我因太紧张还漏走了一阶,差点崴脚。我心里不停祈祷着:出的词语简单一点、简单一点……

余莉 康健外国语实验中学六年级)